

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ДЕКАНА ФАКУЛЬТЕТА МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ Е. А. ДОСТАНКО

Уважаемые участники!

От имени факультета международных отношений Белорусского государственного университета и от себя лично искренне рада приветствовать вас на страницах сборника статей международной научной конференции «Беларусь в современном мире». Этот год для нас особенный, поскольку мы отмечаем сразу три знаменательные даты: 80-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 80-ю годовщину создания Организации Объединенных Наций и 30-летие создания факультета международных отношений. Эти события, каждое в своей плоскости, имеют огромное значение для нашего факультета и нашей страны.

Победа в Великой Отечественной войне – это символ героизма и стойкости белорусского народа, его вклада в освобождение от немецко-фашистских захватчиков, а также важный фактор независимости современной Беларуси. Деятельность нашего факультета заключается в продвижении стратегических национальных интересов, в частности, защите традиционных духовно-нравственных ценностей белорусского народа, развитии национальной культуры и сохранении исторической памяти, преемственности поколений, закрепленных в Концепция национальной безопасности Республики Беларусь (2024 г.).

Создание ООН в 1945 г. – это попытка человечества избежать повторения трагических событий и построить мир, основанный на принципах сотрудничества, справедливости и уважения международного права. Сегодня, в мире, полном вызовов и угроз, роль ООН становится как никогда актуальной. Серьезные кризисы последних лет требуют ее укрепления, скоординированных международных усилий. Критический анализ деятельности ООН необходим для повышения ее эффективности.

Юбилей факультета международных отношений Белорусского государственного университета означает три десятилетия плодотворной работы по подготовке высококвалифицированных специалистов, способных эффективно представлять и защищать интересы Беларуси на международной арене. За эти годы ФМО стал кузницей кадров для Министерства иностранных дел Республики Беларусь, других государственных органов, международных организаций, аналитических центров и компаний. Факультет оперативно учитывает изменения во внешнеполитических и внешнеэкономических приоритетах страны, открывает новые специальности, в частности, международную конфликтологию, международную логистику и африканистику, все больше внимания в своих исследованиях ученые ФМО уделяют странам «дальней дуги» – Азии, Африки и Латинской Америки.

В целом, факультет международных отношений БГУ сыграл важную роль в становлении и развитии белорусской науки о международных отношениях. В этом году в рамках конференции «Беларусь в современном мире» работают 8 секций, которые соответствуют всем специальностям факультета.

Сборник статей, который вы держите в руках, является отражением актуальных исследований по широкому спектру вопросов, связанных с внешней политикой Беларуси, ее участием в интеграционных процессах, взаимодействием с различными регионами и странами, а также с глобальными процессами и вызовами современности. В статьях авторов затронуты темы, отражающие историческую память о Великой Отечественной войне, осмысление роли ООН в современном миропорядке, выявлены современные вызовы для мировой экономики и международного права, рассмотрены актуальные проблемы туризма, таможенного дела и международной логистики, раскрыты интеграционные процессы на евразийском пространстве, представлены исследования в области востоковедения и

африканистики, обозначены перспективы развития стран в условиях глобальной турбулентности.

Международная научная конференция «Беларусь в современном мире» – это, прежде всего, открытая площадка для обсуждения актуальных вопросов и обмена экспертным мнением. Определение места и роли Республики Беларусь в контексте современных геополитических трансформаций представляет собой сложную исследовательскую задачу. Ее решение требует глубокого анализа и всестороннего исследования актуальных проблем и вызовов.

Уверена, что представленные в сборнике материалы будут интересны и полезны не только специалистам, занимающимся международной проблематикой, но и широкому кругу читателей.

Благодарю всех авторов за их вклад в развитие белорусской науки и за активное участие в конференции. Желаю Вам плодотворной работы, интересных дискуссий и новых профессиональных достижений!